
UCHWAŁA NR 36/III/2024 
RADY GMINY CZERWONAK 

z dnia 20 czerwca 2024 r. 

w sprawie skargi na działalność dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czerwonaku 

Na podstawie art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego 
(Dz. U. z 2024 r. poz. 572) uchwala się, co następuje: 

§ 1. Skargę, wniesioną przez Panią , zwaną dalej "Skarżącą", pismem z dnia  
, przekazaną przez dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czerwonaku pismem nr 

 (data wpływu do Urzędu Gminy Czerwonak ), 
na działalność dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czerwonaku w zakresie zwrotu świadczeń 
w formie zasiłku stałego i składki zdrowotnej, dokonanego na podstawie art. 99 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. 
o pomocy społecznej (Dz. U. z 2023 r. poz. 901, 1693, 1938, 2760, oraz z 2024 r. poz. 743 i 859), uznaje się za 
bezzasadną z przyczyn szczegółowo określonych w uzasadnieniu do uchwały. 

§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Gminy 
Czerwonak 

 
 

Wojciech Skrzekut 

 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Id: 482F0B33-5F3E-4F76-AFB8-BB945AB5E7B0. Podpisany Strona 1

[1]

[1] [1]

[1]



 
Uzasadnienie 

 uchwały Rady Gminy Czerwonak 

w sprawie skargi na działalność dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czerwonaku 

 wpłynęła do Urzędu Gminy Czerwonak skarga Pani , która została 
przekazana według właściwości Radzie Gminy Czerwonak w celu rozpatrzenia . Skarżąca 
złożyła skargę na działalność dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czerwonaku, zwanego 
dalej GOPS, w zakresie zwrotu świadczeń w formie zasiłku stałego i składki zdrowotnej, dokonanego na 
podstawie art. 99 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Czerwonak zapoznała się ze skargą i wyjaśnieniami 
dyrektora GOPS podczas posiedzenia, które odbyło się 10 czerwca 2024 r. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji ustaliła, co następuje: 

1) Skarżąca ; 

2) W dniu  do GOPS wpłynęło pismo Zakładu Ubezpieczeń Społecznych w Poznaniu, 
zwanego dalej ZUS, informujące, że Skarżąca otrzymała oraz 
prośba o podanie ewentualnych kwot wypłaconego za ten okres zasiłku stałego; 

4) W odpowiedzi na powyższe pismo, na podstawie art. 99 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy 
społecznej (osobie, której przyznano emeryturę lub rentę za okres, za który wypłacono zasiłek stały lub 
zasiłek okresowy, Zakład Ubezpieczeń Społecznych oraz inne organy rentowe, które przyznały emeryturę lub 
rentę, wypłacają to świadczenie pomniejszone o kwotę odpowiadającą wysokości wypłaconych za ten okres 
zasiłków i przekazują te kwoty na rachunek bankowy właściwego ośrodka pomocy społecznej, a w 
przypadku przekształcenia ośrodka pomocy społecznej w centrum usług społecznych na podstawie 
przepisów ustawy z dnia 19 lipca 2019 r. o realizowaniu usług społecznych przez centrum usług społecznych 
- centrum usług społecznych), GOPS przesłał w dniu  informację o wypłaconych 
świadczeniach za okres od ; 

5) W dniu  ZUS przekazał wiadomość, że zgodnie z przepisami ustawy z dnia 
17 grudnia 1998 r. o emeryturach i rentach z Funduszu Ubezpieczeń Społecznych (Dz. U. z 2023 r. 
poz. 1251 i 1429) dokona potrąceń od dnia  i przekaże na konto GOPS; 

6)  
 
 
 

; 

7) Wszelkie działania GOPS dotyczące zwrotu świadczeń w formie zasiłku stałego i składki zdrowotnej 
zostały dokonane na wniosek ZUS i wynikają z obowiązujących przepisów prawa, tj. cytowanego wyżej 
art. 99 ustawy o pomocy społecznej, który ma charakter obligatoryjny więc wniosek Skarżącej o odstąpienie 
od żądania zwrotu jest bezzasadny, ponieważ w tej kwestii organ nie ma możliwości działania uznaniowego, 
nie wydaje także w tej sprawie decyzji. Jego rola ogranicza się do powiadomienia organu wypłacającego 
świadczenie emerytalne o wysokości wypłaconych świadczeń co w tej konkretnej sprawie zostało 
przekazane do ZUS; 

8) Procedura zwrotu nadpłaconych środków została przeprowadzona zgodnie z obowiązującymi 
przepisami prawa; 

9) 

 
. 

Biorąc powyższe pod uwagę, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji jednogłośnie uznała za bezzasadną 
skargę na działalność dyrektora GOPS w zakresie w zakresie zwrotu świadczeń w formie zasiłku stałego 
i składki zdrowotnej, dokonanego na podstawie art. 99 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy 
społecznej. 

Pouczenie: 
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Zgodnie z art. 239 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego 
w przypadku gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność 
wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności – organ 
właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją 
w aktach sprawy – bez zawiadamiania skarżącego. 
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Przypisy wyłączenia jawności:
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